

Да здравствует 46-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!



Плакат художника Ю. БЕРКОВСКОГО.
(Фотохроника ТАСС).

Подарок Октябрю

Свободный созидающий труд миллионов советских людей, ставший таким благодаря Октябрьской социалистической революции, с каждым годом приносит все новые и новые плоды. И результаты этого мы видим на примере коллектива первой фермы колхоза «Новый путь», возглавляемого коммунистом Иваном Матвеевичем Матвеевым.

Встав на предоктябрьскую вахту, доярки и скотники фермы за десять месяцев надоили по 1882 литра от каждой коровы. Их труд обеспечил возможность колхозу еще в первых числах октября выполнить годовой план продажи молока государству.

В авангарде этого боевого соревнования идут доярки Клавдия Модина и Антонина Слащева, которые уже перевыполнили свои годовые обязательства.

Клавдия надоила по 2728 литров молока от каждой коровы вместо 2400 по обязательству, на 284 литра перекрыла свое обязательство и Антонина.

Накануне праздника Клавдия пересмотрела ранее взятое обязательство и решила до конца года надоить по 3000 литров от каждой коровы. Следуя примеру подруги, Антонина Слащева тоже увеличила цифру обязательства до 2700 литров.

Это их трудовой подарок Великому Октябрю.

На маяки равняются и доярки З. Кунакова, В. Кирченко и Р. Лизогуб. Соревнование коллектива этой фермы с доярками и скотниками Ильинской фермы позволяет последним тоже увеличивать надои молока. Такая общая борьба выдвигает наш колхоз на первое место по продаже молока государству.

Н. Стоцкий.

Торжества в райцентре

Многолюдно было вечером 8 ноября с. г. в клубе районного центра. Колхозники сельхозартели им. Фрунзе, строители, служащие собрались для того, чтобы торжественно отметить 46-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

С докладом «46-я годовщина Великого Октября» выступил заместитель секретаря парткома КПСС

т. Бактыбаев И. Я. После доклада был дан праздничный концерт силами участников художественной самодеятельности района Дома культуры.

Так весело, торжественно встретили трудящиеся района центра 7 ноября — день освобождения нашего народа от капиталистического ига сорок шесть лет тому назад.

И. Кудабаев.

ЮБИЛЕЙНОЕ

Грядущий день
Еще светлей,
Еще богаче
Счастьем.
Нынче праздник —
Юбилей
Родной советской
Власти.
Синеют
Дальние леса
И золотятся ширы,
И льются песен
Голоса
О братстве
И о мире.
Мих. Лапыгин.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов тружеников

№ 102

Четверг, 7 ноября 1963 г.

Цена 2 коп.

Победоносное знамя Октября

Какой бы ни выдалась погода в этот осенний день — 7 ноября, — советскому человеку он всегда представляется светлым, солнечным, радостным. Праздник приходит в наши города и села вместе с шелестом алых стягов, колоннами демонстрантов, вместе со звонкими песнями, рапортами новых трудовых побед, идущих со всех концов страны.

Народ славит великое историческое событие, когда над миром вспыхнула заря новой эры. Он славил подвиг выстраданных Ленинским, нашей партией солдат революции, водрузивших над Россией знамя Великого Октября — непобедимое знамя коммунизма.

Проходят годы и десятилетия. Уже в сорок шестой раз отмечаем мы славную Октябрьскую годовщину. Но не меркнет от времени величие первой в мире социалистической революции.

В чем сила нашей революции и порожденного ею нового общественного строя? Почему самые яростные попытки врагов социализма, их военные, экономические, идеологические диверсии против нашей страны неизменно терпят крах? Потому, что социализм — первый в истории общественный строй, который не противоречит интересам трудящихся, а, напротив, целиком отвечает и служит им.

Революции свершились и раньше — феодальные, буржуазные. Но ни одна из них не устранила главного — эксплуатации человека человеком. И только Великий Октябрь выполнил эту миссию. Он обеспечил глубокие социально-экономические преобразования в стране. Под руководством Коммунистической партии на всегда положен конец всякой эксплуатации и угнетению. Народ увидел, что возникло такое государство и утвердилась такая власть, которые делают все в интересах трудающих.

Под знамя социализма, поднятые в нашей стране сорок шесть лет назад, становятся все новые миллионы людей. Капитализм теряет одну позицию за другой. Маяк социализма вспыхнул и на американском континенте — на Кубе. Не желает больше оставаться безропотной служанкой империализма Африка.

Под знамя социализма, поднятые в нашей стране сорок шесть лет назад, становятся все новые миллионы людей. Капитализм теряет одну позицию за другой. Маяк социализма вспыхнул и на американском континенте — на Кубе. Не желает больше оставаться безропотной служанкой империализма Африка.

По земле победной поступью шествуют идеи коммунизма. Они поистине стали могучей материальной силой, преобразующей мир.

Нелегко прокладывать пути в будущее. Но наша Коммунистическая партия и наш народ без колебаний взяли на себя эту

всемирно-историческую, интернациональную задачу и вот уже 46 лет неуклонно идут к намеченной цели.

Мы можем гордиться тем, что марксистско-ленинские партии в своей борьбе за торжество социализма, демократии и мира опираются на опыт, на материальную и духовную поддержку Советского Союза. Они решительно осуждают раскольническую деятельность пекинских руководителей, их националистические, шовинистические устремления.

Нас зовет вперед благородная цель — коммунизм. Он давно уже перестал быть уделом мечтаний одиночек. Великий Октябрь поднял к активному творческому созиданию нового общества миллионы и миллионы людей.

Принятая XXII съездом партии новая Программа КПСС раскрыла величественные перспективы нашего движения вперед, стала поистине программой жизни и деятельности каждого советского человека.

На победоносном знамени Великого Октября начертаны вдохновляющие, зовущие к новым подвигам слова нашей великой Программы: Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

В. Царев.

Заслуженным авторитетом пользуется среди коллектива ремонтно-механической мастерской Таналынского совхоза токарь А. Дмитриенко. Его отличительная черта — прилежность, аккуратность и добросовестное отношение к порученному делу.

Учитывая недостатчу кадров, во время жатвы он не выходил из мастерской до тех пор, пока не сделает все необходимые детали. Ему приходилось без отлучки находиться за токарным станком по 10—15 часов.

Анатолий, встав на трудовую вахту в честь Октября, ежедневно дает по две нормы.

Фото и текст В. Усманова.



1917

СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ, ОТКРЫВШЕМУ

КО ДНЮ ОКТЯБРЯ— ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

Полеводы сельхозартели "Красный доброволец" одержали большую победу: вырастили по 11,2 центнера зерна с каждого гектара, намного перевыполнили план продажи хлеба государству. Родина получила от них 34336 центнеров добра от 1000 зерна вместо 20 000 центнеров по плану. Это в 2,3 раза больше прошлогоднего.

Но и животноводы колхоза трудились с неменьшим упорством. И предпраздничная трудовая вахта доярок и скотников принесла другую победу. Накануне 46-й годовщины колхоз выполнил годовой план продажи молока государству. Более 4200 центнеров сдано этой ценной продукции.

По колхозу валовой налив молока увеличился по сравнению с прошлым годом на 154,8 процента, а сдача государству — на 172,5 процента.

Лучших показателей в увеличении производства молока добился коллектив Абубакировской молочно-товарной фермы (заведующий Габбас Узбеков). Во главе социалистического соревнования идет доярка депутат районного Совета, комсомолка Зайнаб Абубакирова. За десять месяцев она надоила по 1986 литров молока от каждой коровы. Зайнаб уверена, что к концу года вполне сможет выполнить свое обязательство — надоить по

2100 литров молока.

Отличительной чертой этого коллектива является упорство в труде. Вот почему показатели всех доярок почти на одинаковом уровне. Выполнив годовой план наяды молока, коллектив фермы ведет борьбу за выполнение обязательства. И когда в коллективе есть такие люди, как депутат Федоровского сельского Совета Фатима Нураева, коммунист Загида Назарова, проработавшая дояркой около двадцати лет, комсомолка Фирдаус Абубакирова, а также старательные доярки Загида Давлетбаева, Марьям Билалова, Зулайха Назарова, Нурия Акназарова, скотник Гали Билалов, есть уверенность, что они сдержат свое слово.

Коллектив фермы добился успеха благодаря организаторским способностям заведующего. Были созданы нормальные условия для работы.

Пришла зима. Но животноводов Абубакировской фермы она не застала врасплох. Коровы уже на стойловом содержании. Есть запас кормов. Скот получает положенную норму сена, соломы, кукурузного силоса, фураж из отходов зерна. Настроение животноводов бодрое.

Коллектив фермы наметил до конца года прорвать государству более 25 тысяч литров молока.

И. Туляев.



**ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКАЯ ОКТЯБРЬСКАЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ!**

Плакат художника А. Кузнецова (ИЗОГИЗ).

ЕСТЬ ПЯТЬ ТРАКТОРОВ!

Встав на предпраздничную вахту, хорошо потрудились механизаторы нашего колхоза имени Ленина. Они вспахали зябь под весь прорыв краин будущего года и должно приступили к ремонту техники.

По графику к празднику мы должны были выпустить из мастерской колхоза четыре трактора "Беларусь". Но наши ремонтники решили опередить график и отремонтировали пять тракторов. Кроме четырех "Беларусей" выпущены еще один "ДТ-54", комбайн "СК-4" и автомашина "ЗИЛ-150".

Особенно отличились на ремонте механизаторы Ивановской бригады Петр Михайлович Гордеев, Курмай Идрисович Атапов. Они отремонтировали свои машины раньше срока, при отличном качестве.

И. БУСАЛ АЕВ.

Победители предпраздничного соревнования

В предпраздничном соревновании животноводов Южно-Уральского совхоза больших успехов добился дояр Кировской фермы М. Бакиров. Надон за 10 месяцев от каждой коровы по 2117 килограммов молока, он обогнал всех доярок. Ему накануне праздника вручили переходящий вымпел союза.

Замечательно трудится телятница этой фермы К. Самарина, добившаяся получения 556-граммового суточного привеса от каждого теленка. В летний период суточные привесы достигли до 900 граммов.

Среди скотников совхоза лучший результат показал И. Макаренко из Петровской фермы. Молодняк крупного рогатого скота, который он пас, очень быстро набирал вес. Среднесуточный привес за пастьбищный период составил 800 граммов.

Нет равных в хозяйстве трактористу Н. Валявину, который на тракторе "Т-75" за 10 месяцев выработал 1000 гектаров мягкой пахоты и сконочил 3,5 тонны горючего.

Всем им вручены переходящие вымпели.

Н. Аршинов.

За власть Советов

(Из воспоминаний участника штурма Зимнего дворца)

Это было 46 лет назад. В ожесточенных боях на фронте первой империалистической войны наше подразделение в начале 1917 года понесло большие потери и находилось в Минской губернии на Формирковке. Тогда и было получено сообщение о Февральской революции и свержении царя.

В частях и подразделениях стали избираться Советы солдатских депутатов.

Такое собрание состоялось и у нас. Мы избрали свой Совет, и его члены прямо на собрании сорвали погоны с офицеров и генералов. Но после короткой передышки нас снова направили на фронт в район г. Риги, где мы находились до половины сентября.

В это время из состава действующей армии стали отбирать по 50 человек от каждой роты, сформировали из них 2 эшелона и отправили в тыл. С какой целью это было сделано,

никто из нас не знал до тех пор, пока мы не прибыли в штаб корпуса. Только здесь нам сообщили, что мы поедем на подавление революционных сил Петрограда.

Когда до Петрограда оставалось проехать еще две железнодорожные станции, эшелоны остановились. Во время этой остановки состоялось собрание, на котором многие наши офицеры бросили призыв выступить на стороне большевиков. Часть офицеров, которые были против, бежали в Петроград, куда на следующий день вечером приехали и мы. Здесь нас встретили представители Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов. Командиры выстроили нас и повели к красным казармам, где мы соединились с солдатами Петроградского гарнизона.

На следующий день наше подразделение пошло в наступление на юнкер-



Передовики социалистического соревнования Абубакировской животноводческой фермы колхоза "Красный доброволец".

На снимке в первом ряду (слева направо): Назарова Зулайха, Абубакирова Зайнаб, Акназарова Нурия, Нураева Фатима, Узбеков Габбас — зав. фермой.

Во втором ряду (слева направо): Билалова Марьям, Билалов Гали — скотник, Давлетбаева Загида, Абубакирова Фирдаус. Фото В. УСМАНОВА.

Партийная хроника

Лекция об Октябрьской революции

Идеологический отдел сельского производственного парткома накануне 46-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции организовал чтение цикла лекций.

4 октября жители района в зале заседаний парткома прослушали одну из таких лекций. Инспектор-парторганизатор С. С. Гвоздев прочитал лекцию на тему "Международное значение Октябрьской социалистической революции". Перед аудиторией он коротко и ясно излож-

ил два вопроса:

1. Влияние Великой Октябрьской социалистической революции на революционное движение в капиталистических странах и на национально-освободительное движение колониальных стран;

2. Основные черты изакономерности социалистической революции и их международное значение.

Лекция была прослушана с большим вниманием. Лектор дал глубокие исчерпывающие ответы на все поставленные вопросы.

Знаки труда

7 ноября 1963 г. стр. 2

НОВУЮ ЭРУ В ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА!

1963

Год заканчиваем рентабельно

Чем встречаем мы великий праздник Октября? Этот вопрос задает себе каждый советский человек, мысленно подводит итоги своей работы от годовщины к годовщине.

Подводят итоги и коллектив Матраевского совхоза. А они говорят о многом, о том, какой подарок принесли целинники празднику тружеников.

В этом году матраевцы дали Родине 114 600 цнт. хлеба вместо 101 тысячи по плану. Этот весомый подарок был подготовлен неустанный борьбой всех рабочих и специалистов совхоза за высокий урожай. Но самая большая доля в этом подарке — это коллектива Сарыкульского отделения, где управляют В. Ахметов и бригадирами М. Колесников и Х. Манишев. Они получили по 14 центнеров с каждого гектара в среднем по отделению.

На уборке урожая замечательно потрудились и наши механизаторы. Комбайнер-скоростник Алексей Тихонов убрал хлеб с 927 гектаров. По 330—460 га убрали за сезон Щербинин Анатолий, Файзуллин Абдула и Климентьев Василий.

Отрадно отметить, что напряженный труд полеводов позволил совхозу получить дешевое зерно. Себестоимость центнера зерновых получена дешевле плановой на 46 копеек, а пшеницы — на 71 копейку. В результате этого год будет закончен с

Х. Галеев,
секретарь партбюро совхоза.

ское училище и после жесточенного боя овладело белыми казармами. Затем мы прибыли в Смольный и здесь примкнули рабочим. Им выдали оружие, а затем двинулись к Петропавловской крепости.

Вечером 25 октября орудийными выстрелами из Петропавловской крепости и залпами крейсера "Аврора" был дан сигнал к вооруженному восстанию. Солдаты, рабочие, матросы под руководством большевиков бросились на штурм Зимнего дворца. Сначала пробились на площадь, затем проникли во дворец. Во время перестрелки внутри Зимнего дворца я получил легкое ранение, но из строя не вышел. В полночь Зимний дворец был взят и перепуганная кучка министров Временного правительства была арестована.

Через несколько дней на одной из площадей недалеко от Зимнего дворца состоялся митинг, на котором выступил В. И. Ленин. С затянутым дыха-

нием мы слушали речь вождя о пролетарской революции, о переходе власти в руки тружеников, о том, что в России не будет больше капиталистов и помещиков. Словами В. И. Ленина запомнились мне на всю жизнь.

В Петрограде поеле долгой разлуки я встретил своего односельчанина Миногина Петра Ивановича. Вместе с ним через несколько дней мы ушли в действующую армию на защиту пролетарской революции и находились в составе Минского красногвардейского отряда.

После демобилизации мы возвратились в Зилаир, называвшийся в то время Преображенским заводом. К нашему возвращению в Зилаир также организовался красногвардейский отряд, в который вместе с П. И. Миногиным мы вступили пулеметчиками. В июне 1918 года в Зилаир прибыли Баймакский и Петровский красногвардейские отряды. Всего нас стало около 300 человек. Мы узнали, что в Кандинском находитесь рево-



Встав на трубовую вахту в честь 46 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллективы дюйрак Савельевского и Ново-Украинского сортовых Таналынского совхоза собрались хороших показателей в работе.

Дюйраки Савельевского гурата, например, руководимые коммунистом Ханифом Хайдировым, набрали за десять месяцев по 1913 килограммов молока на корову. А передовая дюйрак Клавдия Курочкина довела эту цифру до 1996.

Здесь предоктабрьское соревнование возглавили дюйрак Кильшиба Сулейманов и Любовь Маркова. Они набрали по группам своих коров по 2142—2156 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: дюйрак Кильшиба Сулейманов.



Фото В. Соболева.

РЕМОНТНИКИ НА ВАХТЕ

На прошедшей второй партконференции управления много говорилось, что успех дела в проведении всех полевых работ в агротехнические сроки решают хорошо подготовленные во время осенне-зимнего ремонта машины. Эти разговоры хорошо запечатлелись в душе механизаторов, делегатов Башкирского совхоза.

Вернувшись домой, наши механизаторы собирались в мастерской, чтобы, встав на предоктабрьскую вахту, подсчитать свои возможности и наметить меры по ускорению темпов и качества ремонта. Оказалось, в течение четвертого квартала этого

года можно отремонтировать не 41 трактор, как это намечено планом, а 56. Это количество и записали в обязательство.

Решено также за указанный период отремонтировать 90 сеялок, 47 плугов и 50 культиваторов, много другой техники.

Механизаторы сейчас упорно трудятся над выполнением обязательства.

Уже вышло из мастерской 8 тракторов и в стадии ремонта находятся 18 машин. В строй готовых встали 33 сеялки, 24 плуга, 14 культиваторов. Мы полны уверенности, что слово свое сдержим.

П. Лысенко.
Башкирский совхоз.

Тебе, Октябрь!

Предварительно подведенные итоги показали, что шоферы автомашин А. Сликин, Н. Сериков, Е. Гераскин и З. Туляев добились хороших результатов. За 9 месяцев каждый из них сделал по 40810—66783 тоннажа-километров.

К. Байрамгулов.

Москва. Красная площадь.

Фотохроника ТАСС

люционный отряд Каширин и влился в его состав. Наш отряд двинул на Темяково, затем на Кагинский завод, Узян и соединился с отрядом, которым командовал Василий Константинович Блюхер.

Объединенный красногвардейский отряд взял курс на Верхне-Уральск. занял его, но вскоре стал отступать к Белорецку. Во время отступления для прикрытия отхода наших частей я и П. И. Миногин были оставлены с пулеметом. У нас было 14 ящиков с патронами. Когда показалась колонна вражеской пехоты и белоказачьей конницы, мы вызвали бой и бились пока не расстреляли все патроны. Ряды белогвардейцев поредели. Многие из них нашли здесь свою могилу. Оставшись без патронов, мы через некоторое время догнали свой отряд, где нас уже не считали увидеть живыми.

Отряд стал пробиваться к Уфе, но взять ее нам не удалось, так как силы были неразными. Заняли с Иглино и двинулись к

Табынску. Здесь шли сильные бои. Командование предложило пулеметчикам во главе с Ф. А. Гордеевым, который был тоже нашим односельчанином, переправиться через реку Уфимку, где были большие.

Переправлялись на плотах, ночью. Наш плот за что-то зацепился и разрушился. Пришлось спасаясь пулеметом, добираться до берега вплавь. Здесь завязался сильный бой с белогвардейцами. После упорного боя пробились в г. Кунгур, где и соединились с частями Красной Армии. Это было в сентябре 1918 года.

После этого наш отряд участвовал в разгроме Колчака. Взяли Пермь, Екатеринбург. Помню случай в Екатеринбурге, когда озверевшие белогвардейцы при отступлении подтолкнули городских рабочих в помойные ямы и убирали их насущные и нам пришло спасать.

С боями мы наступали на Восток через Шадринск, Тобол, Ишим, Омск, Томск, Новосибирск, Красноярск, Иркутск. Армия Колчака была разгромле-

на, а сам он расстрелян.

После разгрома Колчака в сентябре 1920 года наше подразделение было переброшено на разгром Брангеля. В ходе боев наш отряд участвовал в штурме Перекопа, в переходе через Сиваш и во взятии Чонского моста. Жесточайший бой был в районе г. Феодосии.

В ноябре 1920 года армия Брангеля была разбита. В 1921 году мне пришлось участвовать в ликвидации банд Махно на Украине. После его полного разгрома я был демобилизован и вернулся на родину.

Отмечая 46-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, мы свято храним память о тех, кто отдал свою жизнь за счастье народа.

С. Сорокин,
личный пенсионер.

Знамя
труда



На снимке: здание нового кинотеатра «Космос» села Зилзира, сданного в эксплуатацию в дни встречи праздника 46-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Фото пресс-штабного фотографа М. Лукманова.

Зрители

Киномеханик Салават Крымгужин частый гость у тружеников сел Танатар и Илячево. Население его встречает с радостью, зрители всегда остаются довольны его работой.

Всенародный праздник Великого Октября Салават Крымгужин встретил

довольны

трудовой победой. Десятимесячный план показа кинофильмов он выполнил на 123 процента.

Только в октябре для населения этих сел было продемонстрировано по 12 кинокартин.

Р. Кашкаров,
зав. отделом культуры.

Одна из лучших

Продавщица Матаравского сельмага Башкирского рабкоопа Миннигуль Файзуллина — одна из лучших среди работников торговли района. Только в третьем квартале она продала товаров населению на сумму 33 900 рублей, выполнив план товарооборота

на 120 процентов.

Замечательные показатели у Миннигуль Файзуллиной и по кооперированию, план которого она выполнила на 200 процентов, а пакетоупаковление доведено до 254 процентов.

Ф. Сахиуллин,
инструктор райсоюза.

«Расстрелянные годы»

В районную библиотеку поступила повесть А. И. Черненко «Расстрелянные годы», изданная в 1963 году в Москве. Книга состоит из 208 страниц.

В повести рисуется жизнь и борьба рабочих царской России. Повествование ведется от имени

мальчика Саши, сына грузчика-революционера.

Глубоко раскрывая внутренний мир своего героя, писатель показывает, как под влиянием обстоятельств мальчик рано задумывается над жизнью, начинает понимать, за что борются рабочие.

Меняется облик села

жизнь в деревне. Многие колхозники построили добрые, светлые, в несколько комнат, дома. В квартирах ярко горят лампочки Ильича, говорят радио.

Изменились и люди.

Много молодежи сейчас сеяется в вузах и техникумах. Каждая семья выписывает и читает несколько экземпляров газет и журналов. Накануне праздника сдали в эксплуатацию новый клуб на 250 мест и магазин. Теперь есть место, где можно вести воспитательную работу среди колхозников. В новом клубе имеются красивый уголок, зал для танцев и разных игр, комнаты для гримирования. Будет работать также стационарная киноустановка.

В новом магазине большой выбор товаров.

Быстрыми темпами воздвигаются добротные, ти-

Коротко о школьной жизни

◆ Все учащиеся Верхне-Галеевской восьмилетней школы в 5 октября подписались на газеты и журналы нового года. Для этой цели они использовали средства, заработанные ими на лесопосадке.

◆ Учащиеся Сабыровской восьмилетней школы осенью на уборке урожая свеклы заработали 140 рублей денег. Они, как и их соседи, намерены часть этих денег использовать на стопроцентную подписку на газеты и журналы.

◆ Учитель Юлдыбаевской средней школы, активный селькор нашей газеты, А. Ф. Муратов организовал литературный кружок учащихся старших классов. Первое занятие кружка прошло очень интересно. Учащиеся с нетерпением ждут следующего занятия.

СЕЛА

новые скотомещения. Только за последние годы их построено 4. Кроме того, сданы в эксплуатацию хороший, птичник и два зернохранилища. Бывшее здание клуба будет переоборудоваться под медпункт. Это тоже позволит абузакировцам сберечь драгоценное время на поездки в другие деревни за медицинской помощью и использовать это время в пользу дела.

Сейчас около двадцати семей колхозников имеют собственные мотоциклы или мотороллеры. А велосипеды — почти в каждом доме.

Все это стало возможным в результате неустанный заботы Коммунистической партии и советского правительства о благосостоянии тружеников села.

Г. Назаров,
селькор.

показатели свидетельствуют о быстром развитии металлургической промышленности в годы народной власти, в годы социалистического строительства в стране. Одновременно неустанно повышается жизненный уровень металлургов.

Польская металлическая промышленность произвела в прошлом году 12 011 тысяч тонн кокса, 5310 тысяч тонн чугуна, 7 682 тысячи тонн стали, 5 138 тысяч тонн проката, 24 тысячи тонн электролитической меди, 181 тысячу тонн цинка.

МОНГОЛИЯ Первой на порошке в ином Востоке вырвалась Монголия из тьмы много-векового феодального рабства и колониального гнета.

На глазах современников молодая республика стала очагом передовой культуры, оплотом демократии.

Непрерывно увеличивается продуктивность крупнейшей отрасли экономики республики — социалистического сельского хозяйства. Только за 1962 год стада увеличились почти на 600 тысяч голов.

С подъемом экономики и культуры неуклонно улучшается жизнь народа, повышается благосостояние. За последние 2 года фонд заработной платы рабочих и служащих возрос на 21,9 процента.

Под властью капитала

США Хроническая безработица в Соединенных Штатах сохранилась на прежнем высоком уровне, несмотря на некоторое экономическое оживление в стране, сообщают агентство ЮПИ.

Директор исследовательского отдела АФТ-КПП Н. Голдфингер заявил, что в последнее время число безработных в США удерживалось на уровне 5,6 процента рабочей силы.

ИСПАНИЯ Франкистское правительство приняло закон, согласно которому на испанских шахтеров вновь распространяется воинская повинность. До этого горняки Испании освобождались от военной службы, что обеспечивало угольную промышленность Испании постоянной рабочей силой.

Согласно новому закону, работающие на шахтах будут призываться на действительную службу с переводом в запас, во время которого они будут постоянно находиться в ведении военных властей. Это означает, что в любой момент — особенно

но в период забастовочных боев — они могут быть призваны для службы в армии.

ФРГ Тяжелое горе пришло в десятки семей небольшого шахтерского поселка Ленгенде. Там объявлено, что в результате катастрофы, произошедшей на находящемся здесь руднике по добыче железной руды, погибло 39 человек. Шахта была внезапно затоплена огромными массами воды, прорвавшимися перекрышкой, которая отделяет рудник от расположенного поблизости водохранилища.

АРГЕНТИНА 26 тысяч медицинских работников Аргентины приняли участие в забастовке, продолжавшейся 27 дней. Профсоюзные организации наметили провести дополнительную 48-часовую забастовку в случае, если правительство не удовлетворит требование медицинских работников о повышении заработной платы.

Зам. редактора
М. И. ЖДАНОВ.